

创业路上

向泽仪：

用工匠精神把自己打造成一名 汽车医生

文/图 黄岳云



择义汽修的员工正在给汽车 治病。



向泽仪(右二)正和员工一道为汽车 心脏 把脉会诊。

择一事，终一生，义无反顾，奋斗终身。这是慈利县青年创业商会副会长、慈利县择义汽修创始人向泽仪的座右铭。

今年35岁的向泽仪，是慈利县择义汽修的创始人，18年前因为家境贫困而不得不辍学，后来，几经辗转，选择了修车这个行业。创业18年来，他受过委屈，也遇到很多挫折，但也总是一次次从失败中爬起。靠着自己的双手，把一个人的小汽车修理店发展到现在拥有30人的汽车维修服务公司。创业的这些年里，他收获了一个团队，拥有了群同样心怀梦想，奋力打拼，不离不弃的伙伴。

医生给病人看病，需要通过望、闻、问、切，找到症结所在，继而对症下药。随着汽车的电子化、信息化，维修和故障诊断的难度越来越大。汽车维修也需要在了解汽车构造特点和技术特性的基础上，通过和顾客交流，了解汽车的故障表现，再运用现代化的仪器，结合自身的理论和经验查出问题所在，所以说对症才能下准药，一辆车上有着大大小小的电脑60多个，只有懂得电子学、电工学，熟悉单片机，寻找故障症结才能应付自如。2月7日，笔者跟

他聊起是如何当好一名 汽车医生时，向泽仪打开了话匣子。

汽车医生，顾名思义也就是高级汽车维修机师。但不同的是，汽车医生主要负责判断汽车故障，找出故障原因，他们通过与车主的沟通就可以大概判断出故障原因，同时他们借助使用各种仪器，通过高科技快速而准确的找到故障，当然，有经验的老技师在没有任何仪器的情况下对汽车进行维修同样游刃有余！

他说，如今，随着汽车工业的发展

和科技的进步，未来的 汽修 将彻底

颠覆传统汽修 的概念，而是诊断-更换-维护，不仅大大减轻了工作量，而且大大改善了工作环境。汽修厂更像汽车医院，汽修技师肩负着汽车医生的职责，手持各种电子仪器进行检测；技工扮演着护士的角色，对检查出来的故障部件进行更换。未来举升机替代了地槽，让维修技工不再钻到车底下干活；专用设备让部件更换更加简单。

你看这些汽车设计的科技含量越来越高，用于维修和故障诊断的仪器设备也越来越先进，汽修人员脑力劳动所占的比例也越来越大，正在做事的几名汽修工人也不再是以前满手油泥、满身

油渍的传统形象了，他们熟练地操控监测仪器，通过检测出的数据进行分析，从而确诊故障。可见，如果没有一定的理论知识作支撑，难以当好一名客户满意的 汽车医生。

不过，话又说回来，毕竟，再高深的理论只有运用到实践当中才能发挥它的作用。所以，一个合格的 汽车医生 绝对不能也不可能是个 书呆子。只有文武双全的人才，才能真正适应实际需求，理论知识和实际经验就像人的两条腿，只有同样健全，才能走得扎实稳健。

笔者跟着向泽仪在汽修公司转了一圈，只见偌大的维修车间里停满了各类小车，10多名值班汽修 大夫 们正在给挂上号的车辆 把脉 ，一位前来取车的客户直言不讳地说，择义汽修一条龙的服务质量没得说，在慈利县是一个口碑很好的 汽车医院 。

在聊起这18年来创业最大的收获是什么时，向泽仪微微一笑说，还是客户，可能对于大多数的创业者来说，陪伴客户的时间比陪伴家人的时间还要多，当初从陌生到熟悉，从熟悉到朋友，甚至从朋友到兄弟，彼此之间不仅收获了友情，收获了自信，也收获了信任。

记得2008年腊月的一天晚上，我接到一个客户的来电，车子坏在了路上，当时路面下雪结冰，到达目的地时已是晚上11点，经过一个多小时的施救维修，当发动机重新响起的那一刻，客户再次把我的手握住，就好像我是他的救命恩人一样，此时的感动不是多少金钱能比拟的。这些年来，这样的事很多，正是客户的信任和支持，让我一步步走到了今天。

2020年慈利县择义汽修投资500万元将汽修厂改造为集汽车维修、保养、保险、施救为一体的专业汽车服务公司，从业人员目前已达37人，同年5月公司还成为慈利县职业中等专业学校汽修专业的研学基地。

在汽车维修服务领域的这10来年间，一路走来，我深深体会到了修车路上的酸甜苦辣。在2014年那年，我认识了向总和一些前辈们，在他们身上，我看到了敬业、执着和追求，也学习到了更多的专业技术，他们深深的影响着我；在他们身上，我看到了什么叫干一行爱一行。感谢一路上帮助和支持我的亲人、师友和客户朋友们。而今成为择义汽修主力军之一的朱家宝颇为感慨地说道。

①新浪财经【1月人民币贷款创历史新高，意味什么】中国人民银行2月10日发布1月金融统计数据显示：1月末，广义货币(M2)余额同比增长12.6%，创下2016年以来最高水平。记者了解到，1月份的新增人民币贷款以及社会融资规模都远超预期，特别是企业贷款，无论是增量还是结构均释放出积极信号。多位业内人士表示，信贷开门红的主要推动力来自两个方面，一方面经济修复预期增强，企业融资需求大幅上升；另外一方面，1月10日，央行、银保监会联合召开主要银行信贷工作座谈会，要求各主要银行合理把握信贷投放节奏，适度靠前发力。

②财经网【海南启动垦地融合全域土地综合整治】海南省11日启动垦地融合 全域土地综合整治工作，致力解决垦区居民报建难、农村乱占耕地等系列问题。当前，海南农垦面临社会负担沉重、基础设施落后、职工居住条件差等诸多问题，特别是土地矛盾突出，长期处于 人地分离 状态，迫切需要通过开展 垦地融合 全域土地综合整治，改善农场职工生产生活条件。当日举行的海南省 垦地融合 全域土地综合整治推进会议暨陵水县政府与海南省农垦投资控股集团有限公司签订战略合作框架协议仪式上介绍，该省 垦地融合 全域土地综合整治的总体思路是，以 垦地融合 为抓手，以农垦国有土地资产化建设和证券化为动力，全面实施自然资源要素供给侧结构性改革，着力解决 钱从哪来 地往哪去 人往哪走 整治后谁来管护运营 等关键问题。

③每日经济新闻【我国低生育率和家庭小型化趋势明显】由中国计划生育协会、全国政协人口资源环境委员会、中国人口与发展研究中心主办的第三届中国人口与发展论坛2月10日在北京举行。调查显示，当前我国正在经历着人口和家庭的双重变迁，低生育率和家庭小型化趋势明显。当前年轻一代婚育观念正在发生改变，家庭规模小型化趋势日益明显。

④第一财经【能源四省去年财政收入何以逆势大增】去年受疫情、退税减税等冲击，地方财政收入普遍下滑，但有四个省份(自治区)却逆势大增，收入增速高达两位数，这四地是山西、陕西、内蒙古、新疆。

根据四地财政厅数据，2022年山西、陕西、内蒙古和新疆一般公共预算收入分别约3454亿元、3312亿元、2824亿元和1889亿元，比上年增长约21.8%、19.3%、20.2%和14.9%。如果剔除大规模增值税留抵退税导致的政策性减收因素，这一增速会更高。而根据财政部数据，去年全国地方一般公共预算本级收入比上年下降2.1%。上述四省份收入增速远高于这一地方收入平均增速。去年全国31省份中，大多数收入出现下滑，而四省收入增速位居前四。

为何四省份财政收入能出现逆势大涨？因为四省属于能源资源型省份，去年煤炭等能源价格上涨，产量增长，相关企业收入增加，上缴税费大增，带动财政收入快速增长。



⑤第一财经日报【 憋了三年 的咳嗽药厂：加班加点保供，订单排到了数月后】正月初四，广州白云山潘高寿药业股份有限公司(下称白云山潘高寿)分管生产的副总经理张胜就结束休假上班了。这是他进入公司十余年以来，最为忙碌的春节假期。白云山潘高寿的产品结构中，咳嗽类药品占到了九成以上，作为咳嗽类中成药的保供药厂，它已连续3个月满负荷生产。

这是疫情三年多来，国内止咳类中成药企业最为繁忙的春节开工季。国内多家咳嗽类中成药企业的代表在受访时表示，企业的订单排到了今年的三四月份甚至更后。

⑥第一财经日报【辅助生殖将逐步纳入医保，千亿蓝海市场有望打开，7只概念股全年净利润翻倍】近期，国家医保局集中回复了关于建议将不孕不育、辅助生殖相关技术费用纳入医保的提案。国家医保局答复称，将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入医保基金支付范围，并鼓励中医医院开设优生优育门诊，提供不孕不育诊疗服务。截至目前，A股市场辅助生殖概念中，已有32股发布了2022年业绩相关的报告。从报告类型来看，10股预增，3股扭亏，2股略增，1股发布快报净利润增长。

据统计，以预告区间中值或快报数据统计，亚辉龙、安科生物、东北制药、明德生物、兰卫医学、美诺华、凯普生物等全年净利润同比有望翻倍，万孚生物、奥泰生物、达安基因净利润增幅在50%以上；双成药业、长江健康、澳洋健康预计扭亏。1月至今，32股走势强劲，平均涨幅达到5.94%，近八成个股上涨。安科生物、长江健康累计涨幅超过20%，贝瑞基因、昌红科技、悦心健康等多股涨幅超过10%。

⑦第一财经日报【首款国产3CL靶点抗新冠创新药投产上市，新冠口服药国内供应还紧张吗】在获批12天后，国产新冠口服药先诺欣已投产上市。

第一财经记者从先声药业(02096.HK)获悉，旗下药物先诺欣上市投产仪式于2月11日分别在江苏、海南两地举行。从当天起，先诺欣陆续供应各医疗机构，满足新冠感染者急需。

1月28日，先诺欣获国家药监局附条件批准上市，用于治疗轻中度新型冠状病毒感染(COVID-19)的成年患者，这是首款国产3CL靶点抗新冠创新药。

先声药业方面表示，先诺欣在获批上市后，公司就立即启动生产程序并迅速完成所有生产环节。在产能爬坡阶段，公司在相关数据支持下，将首批先诺欣优先用于国内用药需求较大的区域。



据 新浪微博

资讯

罗水乡规划新增产业规模种植面积1500亩

永定区罗水乡立足各村自然资源优势，紧扣村集体经济发发展及农民增收主线，不断优化调整农业种植结构，盘活闲置土地，用 特色种植 带领农民走上科学化种植、规模化发展、产业化经营的致富之路。

罗水乡充分认识到种植大户对土地流转、农民增收的重要性，积极发挥种植大户的示范带动作用，通过不断对接农业技术人员、田间试验、技术指导带动农民规模科学种植，引领带动农民提高种植水平。同时以特色产业为抓手，着力发展三个一 产业：即发展一系列特色种植；打造一批具有影响力的农产品品牌；培育一批致富带头人和创业青年队伍。目前，罗水乡已初步规划规模种植1500亩，其中水稻种植1000亩、莓茶种植200亩，中药材200亩，大豆100亩，产业带动能力进一步增强，将成为罗水乡乡村振兴的新支柱。

鲁盈晖

2月8日下午，张家界市装饰装修协会举行第四届换届大会，选举产生了第四届协会会长、副会长、秘书长、常务副会长及监事长。汤敬新当选会长。

近几年市装饰装修协会多次荣获国家、省、市级荣誉，克服重重

困难，协会凝聚了企业力量，培育了各类技术人才，开拓了企业经营的广阔市场，维护了良好市场经营环境，有力有效地推动了张家界装饰装修行业健康有序发展。

新一届协会表示，将一如既往服务好消费者，处理好消费者与本

行业企业的纠纷，当好政府与企业的桥梁和纽带；跟紧时代的步伐，用先进理念促进行业健康快速发展，为本地市民生活和经济发展服务好。

唐昊

市装饰装修协会换届

困难，协会凝聚了企业力量，培育了各类技术人才，开拓了企业经营的广阔市场，维护了良好市场经营环境，有力有效地推动了张家界装饰装修行业健康有序发展。

新一届协会表示，将一如既往服务好消费者，处理好消费者与本

行业企业的纠纷，当好政府与企业的桥梁和纽带；跟紧时代的步伐，用先进理念促进行业健康快速发展，为本地市民生活和经济发展服务好。

唐昊

节后找工作，家门口就业很不错

鲁庸兴

春节过后，正是就业市场忙碌活跃的时候。不少地方使出各种招数，吸引返乡人才 潼溉 希望的田野。春风十里，不如建设家乡有你 树高千尺不忘根，回乡创业报乡亲 纸短情长 的宣传横幅，是对人才的深情呼唤，寄托着加快推动乡村振兴的殷切期盼。

曾几何时，随着农村富余劳动力的增多，许多农民工选择外出务工。他们凭着自己的一技之长，不仅可以养家糊口，有的还发了家致了富。随着时间的流逝，他们越来越觉得 外面的世界很精彩，外面的世界也很无奈，外出打工高成本 让他们伤不起，租房子就是一笔不小的开支。越来越多的打工者期望 家门口就业。农民工 家门口

实践证明，许多农民工经过多年外出打工实践，开阔了眼界，更新了观念，拥有了技之长，积累了一定的资金，具有创业激情和一定的创业能力。现在重要的是，返乡农民工要进一步转变思想观念，增强自信，不怕困难，敢于积极主动地自主创业，把 饭碗 端在自己手里。放眼广袤的乡村大地，既有香甜的瓜果和优质的作物，也有迷人的风光和精湛的技艺，富矿 般的乡村资源正待挖掘。返乡能人生于斯长于斯，更容易在熟悉的土地上施展身手，悠悠的乡情与田地里的 丰景，正成为他们脱贫致富的 聚宝盆 。

乡村大舞台，必有大发展。各级党委和政府要审时度势，采取行之有效的措施，切实抓好稳就业、保民生、促发展这件大事，尽快让 家门口 就业实打实地 热 起来。搞好农民工的技能培训，提高他们的科技知识和致富本领；广开就业门路，千方百计让返乡农民工有活干、有钱赚；切实保障劳动者工资待遇，确保工资的及时发放，不断增强返乡人才的获得感、幸福感、安全感，带旺乡村人气，澎湃发展动力。此外，在返乡的农民工中，有些人经常年在外打工创业，积累了一些劳动技能和管理方面的实践经验，应充分发挥这些能人的带头作用，引导他们返乡就业、创业，带动更多人返乡在家门口就业，为加快美丽乡村建设和实现乡村振兴贡献力量。